

Erőfeszítések a négyes-találkozó megmentésének érdekében

A franciák és az oroszok nem követelnek teljes visszavonulást — A Szovjetuniót aggasztja a terrorszervezetek növekedése

Az UNO központból érkező jelentések szerint az Egyesült Államok és a Szovjetunió hajlik arra, hogy különösen nagy erőfeszítéseket tegyen a négyes találkozó tárgyalásainak megmentése érdekében. A jelek szerint a Szovjetunió ragaszkodik a tavaly decemberben még Johnson elnökhöz benyújtott béketervezéshez, amelynek első fázisa az izraeli csapatok visszavonulása a hatnapos háború előtti határokra. Ezzel szemben az amerikaiak és az angolok továbbra is azon a véleményen vannak, hogy a B. T. 1967 novemberi határozatát részletek bontás nélkül kell végrehajtani, vagyis — a visszavonulás és a békeszerződés ügye nem választható szét.

A Jeruzsálemből és New Yorkból érkező hírekkel ellentétben, a londoni „Observer”

talom elhatározta a tárgyalások folytatását „mindaddig, amíg a közkeletű országok közötti megegyezés reménye fennáll.” Ez a határozat ellentétben áll az előző hírekkel, amelyek arra utaltak, hogy a négyes találkozó legfeljebb két hónapi időtartalomra hajlandó folytatni tárgyalásait. A kormány tegnapi ülésén Aha Even külügyminiszter ismertette a négyes találkozó legutóbbi fejleményeit, amelynek tárgyalásairól úgy Izrael, mint Egyiptom és Jordánia folyamatosan informálva van.

Ugyancsak a londoni Observer közli azt az érdekes hírt, hogy egy magasrangú szovjet diplomata egy arab fővárosban találkozott a terrorszervezetek néhány vezetőjével. Amikor megkérdezték a szovjet diplomatát, miért nem támogatja állandóan az arab terrorszervezetek működését, az kérdéssel válaszolt: — Mi az önök célja? Miután a terrorszervezetek parancsnokai „a leigázott Palesztina felszabadításáról” beszéltek, a szovjet diplomatát átlátszóan az válaszolta, hogy országunk nem segíthet olyan mozgalmak, amely tagjai sorában, többek között megtalálhatók a

„Muzulmán testvérek” aktivistái is. A szovjet diplomata ige kezett nyomatot gyakorolni az Observer által „Palesztinaiak”-nak nevezett terrorparancsnokokra, hogy szolgáljanak biztositókkal az előző Palesztin állam kommunista jellegére nézve.

A terroristák a maguk részéről ismételten hangsúlyozták, hogy demokratikus jellegű államot látnak maguk előtt és amennyiben a többség a „Muzulmán testvérek” szervezetére szavaz — úgy joga van ehhez. A szovjet diplomata ama kérdésére, miért fogad el segítséget egy forradalmi jellegű felszabadító szervezet Kuvaithez, Szaudi-Arábiához, vagy Kinához hasonló reakciós államoktól, azal válaszként az arab kiküldöttek, hogy aki hajban van, nem igen nézi, ki nyújt feléje segítő kezét.

A londoni lap jelentése szerint a szovjet diplomata erősen panaszkodott az Egyiptomnak nyújtott katonai segély gyatra eredményeiről és kijelentette: „Felfegyverezük és kiképezzük őket, de ennek ellenére semmilyen politikai előnyhöz sem jutottunk: az egyiptomi nép nem szeret minket.”

Tudósítás befejezésül az Observer még megjegyzi, hogy a terrorszervezetek elutasítanak minden béketervezet, beleértve az oroszokét is, kijelentve: a Szovjetunió az Izraelnek nevezett befejezett tény rabjává vált és nem akar közvetlenül szembenézni Amerikával a Közel-Keleten, pontosan úgy, ahogy megfutamodott a konfrontációból a kubai rakéta-krízis időszakában is.”

A KREML KULISSZATITKAIBÓL
Zsukov marsall könyvet írt a második világháború szovjet vonatkozásairól

„Sztálin udvarias, jóléte ember volt” saik irányelveivel kapcsolatban. Így például a jaltai értekezlet után Sztálin azt mondta a szerzőnek, hogy „Roosevelt minden körülmények között betartja adott szavát, Churchill azonban mindenre képes”.

Azt is elárulja Zsukov, hogy a potsdami konferencia során Truman elnök célzást tett Sztálinnak, hogy Amerika birtokában fantasztikus romboló erejű bomba van (az első atombomba — a szerk.), mert így módon akart nyomást gyakorolni a Szovjetunióra a diplomáciai tárgyalások keretében. Sztálin nem reagált és amikor Molotov a megbeszélés befejeztével megjegyezte, hogy „az amerikaiak emelik az arat”, Sztálin így reagált: — Nem baj, beszélni kell Koreszattal, akkor a Szovjetunió vezető atomtudósa volt, hogy gyorsítsa meg munkáját.

Tigris a Nevegben
Ben-Globinszki tel-aviv-i lakos arról értesítette a rendőrséget, hogy egy szabadon sétáló tigrisre lett figyelmes a Beer-Seva — Eilat-i úton, nem messze Micpa Ránontól. A ritka élményben részesült urvezető elmondta, hogy a tigris amelyet vasárnap délután látott, több mint egy méter hosszú volt, és az autó közepére emelkedett a Nagy Kálan lejtői között.

Az érdekes jelenségek kapcsolatban közölték, hogy időről-időre szabadon közeledő tigrisek láthatók a Neveg környékén. A legutóbbi néhány héttel ezelőtt fel a Holt-tenger partján és üldözöknék nem sikerült fogságba ejteni.

Adolf von Thadden, a nyugat-német neonáci párt vezetője, annak a reményességének adott kifejezést, hogy pártja 40—60 mandátumot kap a szeptember 28-án megrendezendő kerületi parlamenti választásokon.

Az ujságokból

Csehszlovákia: Vissza az úton

THE JERUSALEM POST
(JERUSALEM POST, — angol nyelvű napilap). — Dubcek bukása nem jelenti a szocializmus visszatérését. Dubcek bukása még a csehszlovák reform-mozgalomra sem tesz pontot. Gustáv Husák kinevezése a reform-mozgalom stagnálását jelzi. Csehszlovákia elindult a visszafelé vezető úton ama korszak felé, amely — Novotnyval az élen — megelőzte a tragikus és szép emléktűz prágai tavaszt. Ez a hatalmi őrsgérváltás arra mutat, hogy a liberálisok és demokraták egy új, minden eddiginél nehezebb korszak előtt állnak. A fejlemények arra utalnak, hogy a liberalizálás reményei mégsem érik túl a szovjet megszállást.

Husák nem tévesztheti szem elől a csehszlovák nép és a pártkáderek legnagyobb részének akaratát. Azzal együtt, hogy nyilvánvalóan minden megtesz a reformkövetelések elfojtására, nem tud siri csendet borítani Csehszlovákiára, ahogy elődje sem volt képes. És megtörténhet, hogy a Szovjetunió rádöbben egy napon, vesztes háborút folytat a csehszlovák nép ellen — legalább is hosszútávon.

A diktatúra vastörvénye
(OMER — pontozott napilap). — Lehetséges, hogy Dubcek eltávolítása inkább jelképes, mint gyakorlati jelentőséggel bír. Hiszen az emlékeztető augusztusi invázió óta a népszerű cseh pártvezér uralma amúgy is egyre inkább elvesztette ideológiai jelentőségét. Lehetséges, hogy Husák uralomra jutásának tanulsága inkább általános, mint gyakorlati: megint rádöbentünk, hogy a diktatúra, diktatúra marad és a behódolásnak nincsenek kevésbé súlyos változatai.

Miközben a szovjet uralom védői azt kívánják bizonyítani, hogy bár vannak „hiányosságok” azért a jövő a proletárdiktatúráé, ismét bebizonyosult, hogy a diktatúrikus uralom csak saját vastörvényei szerint élhet. Bár képes eltérni a román vezetőség politikai és állami elhatározásaitól, zsarnoki módon elfelejt minden emberi szabadságjogot, mert ez az a pont, amely létét veszélyezteti. Mert nincs nagyobb ellensége, mint a demokrácia és a szabadság.

A négyhatalmi találkozó
(HAAREC — független polgári napilap).
A Közelkelet ügyében összehívott négyes találkozó első fordulója befejeződött. Ezzel egyidejűleg olyan hírek terjedtek el, mintha változás állott volna a résztvevő nagyhatalmak álláspontjában „megnyitva az utat” a lehetséges elrendezés felé. A jelek arra mutatnak, hogy amennyiben valóban megmozdult valami ezeken a beszélgetéseken, úgy az nem az angol-amerikai, hanem éppenséggel a szovjet-francia irányból történt. Lehetséges, e két utóbbi megegyezett végre, hogy az Egyesült Államok és Anglia nem egyeznek bele a maguk részéről a Cáhál csapatainak visszavonására a tűzbeszúntetési vonalaktól.

Ujból hangsúlyoznunk kell, hogy Izrael ellenzi a négyhatalmi találkozó tényét. A béke biztos határait csak a közret államai határozhatják meg, közvetlen tárgyalások útján. Ez a tény nyilvánvaló az amerikai külpolitika vezető emerei előtt is, és erre mutat William Rogers külügyminiszter legutóbbi nyilatkozata, amelyben hangsúlyozta: „tapogatózhatunk a különböző közkeletű érdekek összeegyeztetésének irányában, de semmilyen alapvető megegyezés nem léphet életbe anélkül, hogy abba beleegyezzenek a közret főnökei” — vagyis: a Közelkelet államai.

Izrael szava
(HAJOM — a Gáchál lapja). — Örömmel kell fogadnunk a miniszterelnök azon nyilatkozatát, hogy Izrael nem ismételi meg az 1957-es visszavonulását elkövetett súlyos tévedést, és hogy nincs többé visszatérés az 1967-es határokra. Nagy szükség volt erre a nyilatkozatra. Világossá kellett tenni Izrael álláspontját a négy nagyhatalom képviselői előtt, akik New Yorkban folytatnak számunkra egyáltalán nem kötelező tárgyalásokat. Egyértelmű nyilatkozatra volt szükség Hussenin és „béketervények” hívei számára, akiket esetleg megtévesztettek a kétszínű ajánlatok. „Es végül, de nem utolsósorban, világossá kellett tenni Nasser és követői előtt, hogy a szuezi frontvonal „bemelegítése” semmiképpen sem kényszerítheti rá Izraelt a visszavonulásra.

Ezzel egyidejűleg tiltakoznunk kell Aha Even külügyminiszter legutóbbi nyilatkozata ellen, aki a béketervekkel összeegyeztethetetlennek nyilvánította Izrael álláspontját, amint azt Golda Meír nyilatkozatában kifejezésre juttat. Reméljük, hogy külügyminiszter véleménye csak a kormány kisebbségét képviseli, és hogy valóban Golda Meír nyilatkozatában láthatjuk Izrael szavát.

Ellenállni a nyomásnak
(HACOFF, a Vallasos Nemzeti Párt lapja).
Lehetséges, hogy a négyes találkozó tárgyalásai zsákutcába jutnak. De az sincs kizárva, hogy olyan határozati javaslat kerül a „négyes” asztalára, amely szöveg ellentétben áll Izrael biztonsági létérével. Az amerikai külügyminiszter újra és újra hangsúlyozza, hogy tart a közkeletű helyzet súlyosbodásától és újabb háború kirobbanásának veszélyétől. Szemben a várható nyomással, jökor jött Golda Meír miniszterelnök nyilatkozata, amely kihangsúlyozta az 1957-es és a mai helyzet közötti nemzeti, katonai és erkölcsi különbséget. A hatnapos háborút megelőző időszak bezonyította, hogy egyetlen állam sem hajlandó Izrael védelmére kelni az arab háborús fenyegetéssel szemben. Semmilyen elfogadható okunk sincs arra, hogy lemondjunk a végleges és biztonságos megoldást követelő álláspontjaink és megelégedjünk ideiglenes és bizonytalan elrendezésekkel.

Minden gazdasági, vagy politikai nyomás súlyos nehézségek elé állíthatja Izraelt. De nem tehetünk mást, mint hogy ellenálljunk az esetleges nyomásnak és követeljük állandó jellegű és biztonságos békét.

MEGJELENT AZ ANGOL KIADÁS

אלבום צבא הגנה לישראל
מלחמת ששת הימים
מטכ"ל/קצין/תיאור ראשי/משרד הבטחון
ההוצאה לאור

Adja rokonainak, barátainak és ismerőseinek bel- és külföldön a kötetet:

ISRAEL DEFENCE FORCES THE SIX DAY WAR

A Joint Publication of the Chief Education Officer, Israel Defence Forces, and the Publications Division of the Ministry of Defence.

„Az első hivatalos kifejezés, amelyet a hadsereg ennek a háborúnak adott”.

(Ch. Bar-Lév vezérkari főnök)

242 díszes oldalon mutatja be a hadsereg harcát minden hadszínterén, szövegben, képekben, térképekben és titkos okiratok fényképeiben.

Az albumot krompapírra nyomták, 27 x 30,5 cm formátumban, kemény kötésben és díszes borítólappal. Ára 32 — font.

Kapható a „Dávar” fiókjainál, a könyvüzletekben és a „Mászádá”-nál.

Füldöljön a „Dávar” legközelebbi fiókjához, vagy „Mászádá”-hoz, R. G., Jabotinsky u. 21., vagy töltsd ki az alanti szelvényt és elküldjük az albumot speciális dobozba csomagolva, az Ön által megjelölt bel-, vagy külföldi címre.

Megrendelem a Cáhál albumát a hatnapos háborúról, angol nyelven és csatolok posta-/bankcsekket 32 — fonttól és kérem küldjék el az albumot az alanti címre:

Név: Vez. név:
 Város: Utca:
 Házaság: Ország:
 Postó rendes postán, külföldre 1.75 — IL (ha az albumot külföldi címre kell küldeni 33.75 fontos postautalványt kérünk). Töltsd ki a szelvényt és küldje be a „Dávar” könyvtára címére, Tel-Aviv, POB 29050, vagy „Mászádá”, Rámát-Gán, Jabotinsky utca 21. címre.
 Kelt: Aláírás:

MILYEN A DIVAT A FÜLÖP-SZIGETEKEN?



Mintha az Ezeregyjé varázsa érvényesült volna, a közönség megbabonázottan figyelte a Fülöp-szigetéről érkezett manökeneket és a szép kreációkat. Az ILÁN — a béna gyermekeket gyámloló egyesület — egészre alatt volt a divatbemutató, a védnökséget a Fülöp-szigetek izraeli diplomáciai képviselője vállalta.

Aureo R. Alonzo kreációit láttuk. Nemzetközi turné van az együttes, a világ valamennyi országában kíváncsiak a távolkeleti szigetvilág szépségeire és az ottani divatvonalakra. Izraelben már másodszor látjuk a bemutatójukat.

Rendkívül izlées, színpompás volt a bemutató. A kecces mozgású manökenek — Chona, Pearlina, Esperanza, Maricris és Minnie — nagyon sok tapsot kaptak.

Minieről megtudtuk, hogy rendkívül érdekes az élettörténete. Nagypapja köztársasági elnök volt, az apja szenátor a Fülöp-szigeteken. Ő maga New-Yorkban főiskolát végzett, a manillai Hilton-hotel divatüzletének a vezetője, rendszeresen eljár a tőzsdére és remekül kiismeri magát az értékpapír piacon. — Közben pedig rendszeresen foglalkozik divatbemutatók rendezésével is. A tel-aviviti is ő rendezte.

A bemutatott modelleket helyi anyagokból készítették, a közönség érdeklődését különösen a gyöngyhímzések keltették fel. A bemutatón menyasszonyi ruhát és a koszorúsányok viseletét is láttuk — nagyon szép volt.

A sajtó és a publikum egybehangzó véleménye szerint a szezon egyik legemlékezetesebb eseménye volt a bemutató.

Leltner Mirjam

SÁRONÁ MÁRÁS — a (bakfis-királynő)

Egy karcsú, sudártermetű — 173 cm —, aranyzóka hajú, zöld szemű és mosolygós arcú lány a 17 éves Saroná Márás, nyerte el az 1969. évi izraeli „bakfis-királynő” címet. Saroná aki a tel-avivi Alliance (Kol Jisráel Chavérim) gimnázium hetedik osztályos növendéke, június elsején az Egyesült Államokba utazik, ahol a csikgói — „nemzetközi bakfis-királynő” — szépségversenyen Izraelt képviseli. A bakfis-királynő választást a „Lásá” hetilap rendezte a tel-avivi városi ifjúsági és kultúrásztály védnöksége alatt.

Saroná harmadik nemzedék az országban, tehát már a nagy szülei is itt születtek. Édesapja az El-Al egyik főtisztviselője, és Saronának a közelmúltban alkalma volt családi látogatást tennie az Egyesült Államokban. A izraeli bakfis-királynő emi-nens tanuló és kitünően beszél az angolt.

Közül 200 szebbnél szebb és bájosabbnál bájosabb fiatal lány vett részt a versenyen, ahol nehéz dolga volt a zsűri-nek. A többszöri szelekálás után 17 lány került be a döntőbe, valamennyien kiváló tanulók. A bakfisverseny vala-mennyi résztvevője köteles volt

felmutatni az iskolaigazgató igazolványát és a döntőbe jutott lányok kivétel nélkül azzal büszkélkedhetnek, hogy az iskolaigazgató ajánlólevele szerint nemcsak jó diákok, hanem



méltók arra, hogy Izraelt külföldön képviseljék.

Saroná Márás, a bakfis-királynő első helyettese az ugyancsak 17 éves Zelma Spielmann lett. A karcsú és magistermetű, világoszőke hajú Zelma Spielmann a Dálet városi gimnázium hetedik osztályában tanul. A bakfiskirálynő második helyettesének a 16 éves Áriela Rubint, a Dálet városi gimnázium hatodik osztályos növendékét választották meg. Áriela Rubin, a Dálet városi gimnázium hatodik osztályos növendéke, Izrael első bukaresi követének a lánya.

4 Uj Kelet 1969 IV. 21.

MIT FŐZZÜNK?

Gombás nyelv: Egy kisebb marha (esetleg borjú) nyelvet hideg vízben felteszünk a tűzre, ahogy forni kezd, le vesszük, hideg vízbe öntjük rá és lehűzzük a külső bőrt. Két evőkanál olajban két sárgarépát, (kockára vágva), egy kis cellergumót feldarabolva és egy felvágott hagymát párolunk, ebbe rakjuk a nyelvet és kissé átpirítjuk. Hozzáadunk borsot, egy cikekely fokhagymát, babérlevelet, kiskanálnyi paradicsomreszeléket. Feltöltjük vízzel, vagy ha van húslevésünk még jobb. Többszöri forgatással kb. egy órán át lassú tűznel főzzük.

Keves margarinban 125 g gombát vékony szeletekre vágunk — amíg csak élünk! Ennek a folyamatnak zavartalan lebonyolítására a nap-napi táplálkozásához fontos és szükséges a fehérje. Minden sejtünk, minden izmunk szerveink, bőrünk, vérünk, sőt még a hajunk is a fehérjét (protein) követelik.

Rostonított máj: Négy szelet májat kissé megsózzuk, majonézal megkenjük, majd forró olajban megsütjük. Minden szeletre feldarabolt őszibarackot (kompót) és ugyancsak konzervből annaszt helyezünk rá, négy szelet újjnyi vastagra vágott paradicsomot, ugyancsak a roston átpirítva, a májszeletekre teszünk. Burgonyapírral és zöldséglével fogyasztjuk.

Párolt libacomb: A combot finomra vágott fokhagymával és pirospaprikával, sóval elkeverve bekenjük. Keves olajba karikára vágott hagymát, néhány karika petrezselyemgyökert, sárgarépát és feketeborsot rakunk, végül a combokat is. Porro sütőben addig sütjük, míg a hús megpirul. Ekkor csontlélvel, vagy vízzel felengedjük és lángon lassan puhára pároljuk. Körültesül zöldséggel, rizsszel keverve adunk hozzá, izletes, ha a libacombok zsírjával és levélvel, vagdalt hagymával

együtt pároljuk. **Borsos bányakaraj, vagy lapocka.** A hús oldalait kissé bevagdossuk, hogy sütés közben össze ne ugorjanak. Borsal meghintve mindkét oldalán forró olajban hirtelen átsütjük. A húst most kiszedjük és hagymaszeleteket rakunk az olajba, ha megpirultak, felengedjük vízzel és vizsztatesszük a húst és addig pároljuk, míg puha. Akkor le-

vesszük a fedőt és hagyjuk hogy pirosra süljön. Készíthetjük a következő mártást: Egy fej hagymát felvágunk és olajban fonnyasztjuk, leöntjük kis pohár fehérborral és néhány szem fehér borsot adunk hozzá. Felöntjük húslevél és kb. negyedórát főzzük. Átszűrve kis mártással, borsal ízesítve, a hússal együtt tálaljuk. **Baránypaprikás:** Lapockából

és comb- vagy felsőrészből kb. egy kiló — másfél kilóból készítjük. Egyenlő arányban felvágva, két fej karikára vágott és zsírban pirított hagymával együtt pároljuk. Hozzáadunk két gerezd fokhagymát, törött borsot és annyi pirospaprikát, hogy szép színt kapjunk. Ha sülni kezd, hozzáadunk paradicsomot, ha nem túl drága — egy zöldségpaprikát csokorra vágva és felöntjük vízzel. Ha burgonyát akarunk hozzátenni, csak mikor már a hús puhulni kezd, rakjuk bele.

A FEHÉRJE FONTOSSÁGA

Szervezetünk minden egyes sejtje állandó megújulást kíván — amíg csak élünk! Ennek a folyamatnak zavartalan lebonyolítására a nap-napi táplálkozásához fontos és szükséges a fehérje. Minden sejtünk, minden izmunk szerveink, bőrünk, vérünk, sőt még a hajunk is a fehérjét (protein) követelik.

Két — fehérjét tartalmazó — tejes receptünk: **Sajtkrémleves.** Hozzávalók: 19 g liszt, negyed liter tej, fél tojássárga, 20 g reszelt sajt, vagdalt zöldségtörmény. **Elkészítés:** A lisztet a tejjel simán elkeverjük és állandóan keverve, tíz percig főzzük.

gosan sok fehérjét nyer. Ezért ajánlják a szakutadók, hogy fehérjeszükségletünknek legalább egyharmadát, napi táplálkozásunknál, állati fehérjéből nyújtsuk szervezetünknek. Helyezzük előnybe, különösen idős korban: sovány túró, és sajtokat, sovány halat, zsírtalan hús- és felvágott féléket.

Hozzáhabarjuk — levele a túróval — a tojássárgát, végül a reszelt sajtot és a friss zöldségtörményt tálalás előtt. Fehérjertartalom 17 g, kalória: 280.

Celler-szeletek fehér túróval. Hozzávaló: Egy közepes celler, 100 g sovány fehér túró, két evőkanál tej, só, pirospaprika, egy kis hagyma, vagdalt kapor és zöldségtörmény, egy paradicsom, 4 olajbogyó. **Elkészítés:** A fehérjert a tejjel, a finomra vágott hagymával és a zöldségtörménnyel jól elkeverjük. Ezt a krémes masszát az előzően sóvízben puhára párolt és felszelelt cellerrel rakjuk. Paradicsomot karikára vágunk és az olajbogyókkal együtt diszítve, előtélként tálaljuk a túrókrémceller-szeletekkel. **Fehérje: 19 g, kalória: 165.**

JAGY OLCSÓBBODÁS A TNUVA MÉZ ÁRÁBAN



דבש חנוכה



Valódi, tisztá TNUVA MÉZ 1 kg és 3 kg plastik korsokban és üvegekben kerül eladásra. Vegyen most TNUVA MÉZET

Hányféle arcbőr létezik?

A helyes arcbőr-ápoláshoz elsősorban tudnunk kell, milyen bőrtípushoz tartozunk. Mert csak ennek ismeretében alkalmazhatjuk a megfelelő kozmetikai szereket és a kikészítést is eszerint kell véggeznünk. A különböző bőrcsoportok:

Normális, vegyes, zsíros, száraz és érzékeny bőr.

A normális, azaz rendes arcbőr tiszta, ráncmentes, hamvas és vérkeringése szabályos.

A vegyes bőrnél a homlok, orr és az áll porosul tágak, a két arcfelel viszont száraz a bőr és a porosok kisebbek.

A zsíros bőr többnyire tisztátalan. Zsírréteg fedt az arcot és ez — sajnos — a „mitesser”-ek és pattanások megalapja. Ezért az ilyen bőr ágyzólván sohasem tiszta.

A száraz bőr okozója a nedvességhiány. A vérkeringés nem oly bőséges, mint amilyen szükséges. Az arcbőr rendszerint sápadt, tapintásra száraz és vékony, majd idősebb korban a pergament-

papirhoz hasonlóvá válhatik. Korábban képződnek a ráncok is.

Az érzékeny bőr a fent felsorolt típusok bármelyikéhez tartozhat. Az érzékenység maga nem nevezhető kimondott bőrtípushoz. Az érzékeny bőr okozói: belső szervezeti zavarok, betegség, esetleg fokozódó idegesség.

A bőr típusa az élet folyamán meg is változhat. Így például a csecsemőnek rendszerint normális, rendes a bőre. A pubertás korszakában a bőr gyakran zsíros és tisztátalan. E periódus után alakul ki a normális, a zsíros, a száraz, vagy vegyes arcbőr.

Minden arcbőr-ápolásnak, kezelésnek alapfeltétele — a tisztítás. Csak ha a bőr a napi portól, piszoktól teljesen lemosott, használjuk a bőrünnök megfelelő kozmetikai szereket. Hogy melyik a nekünk megfelelő — azt elsősorban a jó kozmetikus határozza meg.

Emlékez nyainkról, a a zsidó nép Sasokné pünk és be vérikkel az Örökké szent hóse és a zsidó to Sechiná dalmába, é akiknek ál Nyugod KAT Izrael hósi tonai parce — Felvétel A 2 HOL, HOGY Az idén, első és egy a 21-ik nekül maradt. verseny is, amü pótlékának számt nap, április 23- kuzdettel ötezer ruzsalem utcáin A 21-ik függü nepségek szoká faklyagujtási s ödönek kedden A tizenkét törz lyakat 12 hatá képviselője, mi gati jelképező l dis Luz házelt A véletlen úgy házelnök színté ti település Atef kibuc). A fákllyakat Jám (Szináj) fo Cofar, Náchál Seán, Járdéná, Geser, Ásdot-J ná, Náchál-Ge jon képviselője ünnepség rem vették, hogy a képviselve leg határmenti kö gyenek a kator legü települése terán kibucok vak és városok Az idén elő tott területek képviselői is Herzl-hétet ü is tekintettel v lyakat gazdag lambizionsági 26 személyek



56.

Allhatatos nő Daisy, felelősségérzete a komorsággal határos. Statisztikusként dolgozott a Gallup közvélemény-kutatónak. Marco kedvéért igyekezett vidám légkört teremteni a házban, de nem volt hozzá tehetsége, úgyhogy a papgajok, a zöld növények, az aranyhalak, s az élénk színű Braque- és Klee-reprodukciók csak fokozni látszóztak a lakás szomorúságát. S hiába öltözött Daisy mindig kifogástalanul, hiába volt nyílegyenes a harisnyáján a varrás, hiába púderezte az arcát és rajzolta ki a szemöldökét, hogy kissé élénkítse a tekintetét, nyomott kedélyén mindez mitsem segített. Kitisztította a kalitkát, enni adott a madaraknak, megöntözte a növényeket, s azután az ajtóban ismét találkozni volt kénytelen szelidüléssel. S Polina ráparancsolt, hogy hagyjon fel „szegyetlen életmódjával”. A végén térdenállva könyörgött a széles csipőjű asszony — roppant neheze égett már térdre ereszkedni —, lecsüngenek a fehér hajfonatai, ősz feje hosszúkás és finom — még jókora adag női szépséget hangsúlyozott a fejformája —, s fekete zsinórban himbálózott a cvikkere.

— Nem mehet ez így tovább, kislányom!
Daisy megpróbálta talpra állítani.
— Jól van, mama. Megígérem, hogy megváltozom.
— Ott várnak rád a férfiak az utcán!
— Dehogyis, mama.
— De bizony. Társadalmi csapás a prostitúció. Majd még valami csúnya betegséget szedsz fel. Szörnyű hallalal hálsz. Hagyd abba, Daisy. Ha abbahagyod, Moses visszajön.
— Jól van, mama. Most állj föl, kérlek. Jó, abba-hagyom.
— Van más mód is a megelhetésre. Kérlek Daisy, könyörgök.

— Elég volt ebből, mama. Gyere, ülj le ide.
Az öreg Polina csipője már rettenően nehéz volt, térdje pedig gyengék — reszketegen és ügyetlenül kelt fel a padlóról, s Daisy odavezette a székhez.

— Jó, elküldöm azokat a férfiakat. Gyere, mama. Bekapcsolom a tv-t. A főzőiskolát akarod nézni? Vagy Dione Lucast? Vagy a Reggeli Klubot?

A nap keresztülszűrt a léceletről. Sárga színben játszottak a tv-ernyőn gyors egymásutánban felvillanó képek. És az őszhajú, finom Polina, ez a magasrendű elveket valló, szilárd jellemű öregasszony egész nap a tv előtt üldögélt és kötögetett. Néha bejött egy-egy szomszéd megnézni, hogy mi van vele. Unokanővére, Asya jött el olykor Bronxból, látogatába. Csütörtökönként megjelent a takarítónő. De végül is egy Long Island-i aggodalmas háziasszony kellett elhelyezni a nyolcvanas éveiben járó Polinát. Hát így kell végezniök a legendárisabb karaktereknek is!

O, Daisy, nagyon sajnálom ezt az ügyet. Nagyon elszomorít...

Egyik szomorú dolog a másik után, gondolta magában Herzog. A borotválástól saigó arcából varázsdíó-arc-szesszel dörzsölte be. Kezét az inge aljába törölte. Vette a kalapját, a kabátját, a nyakkendőjét, s a sötét lépcsőházban lesietett az utcára. (A liftet túlságosan lassúnak találta.) A taxillámon egy portorici sofőr kocsjá olajosan csillogó haját.

Moses betelepedett a hátsó ülésre és megkötötte a nyakkendőjét. A sofőr hátrafordult, tanulmányozta az utasát.

— Hová, jóember?
— Belváros.
— Tudja, azt hiszem, furcsa véletlenül kell beszámolnom magának.

Keletnek mentek, a Broadway felé. A sofőr a tükörből figyelte Herzogot. Moses pedig előrehajolt és kibéte az óráját, hogy megnézze a nyakkendőjét. Teodoro Valdepenas.

— Kora reggel — folytatta Valdepenas — láttam egy mandrót a Lexington Avenue-n. Éppúgy öltözve, mint maga. Ugyanaz a zakó-minta, meg ugyanaz a kalap.

— Az arcát látta?
— Nem... az arcát nem láttam.
A taxi befordult a Broadweyre, és tovább gördült a Wall Street irányába.

— A Lexington Avenue melyik részén látta az illetőt?
— Hát úgy a 60-as számok tájékán.
— Mit csinált az az ember?
— Egy piros ruhás spinét csokolgatott. Ezért nem láttam az arcát. És hogy csokolgatja!... az nem is kifejezés! Maga volt?

— Nem lehetett más.
— Nohát ilyet! — csapott Valdepanes a volánra. — Barátom! Anyai millió ember közül! Elviszek egy pasast a La Guardia reptérről a Triboron meg az East River Drive-en át, leteszem a 72-ik utca és a Lexington Ave-

nue sarkán. Látom, hogy csokolózik egy spinével. Alig múlik el két óra, és ugyanaz a tag száll be megint a kocsimba!

— Igen. Olyan ez, mintha éppen azt a halat fogná ki az ember, amelyik a királyné gyűrűjét lenyelte.

Valdepanes félfordulatot tett az ülésen, hogy jobban megnézhesse magának Herzogot.

— Igazán jóvágaú csaj volt! Jó tartalakú! Micsoda nő! A felesége?

— Nem. Nem vagyok házas. És ő sem.

— Klassz fickó maga, öregfiú. Ha majd megöregszem, éppen úgy intézem a dolgaimat, mint maga. Mert akkor se szabad ám abbahagyni az ipart! És higgye el, hogy én már most is óvakodom a fiatal csibéktől. Huszonöt év alatti spinével kezdeni: elposcskolt idő. Az a kategória nem érdekel. Tudja, mikor kezd komoly lenni egy nő? Majd én megmondom magának: harmincöt fölött. A a fajta az igazi, az csinálja a legjobban... Hová megyünk?

— Városi Törvényszék!
— Maga ügyvéd? Vagy hekus?
— Hekus? Ebben a kabátban?

— Hombre! Mit tudom én, mit vesz fel egy hekus manapság?! Még esetleg női ruhába is öltözik. És különben is, törődik vele a fene! Ide figyeljen. Múlt hónapban beleestem egy irtó fiatal csibébe. No. Egyszer beállítottok hozzá. O meg csak fekszik az ágyon, gumit rág, közben pedig olvas valami képes heilapot. Meg szemtelen képet vág, mintha azt mondaná: „Naaa, csinálj már valamit!” Aszondom neki: „Idehallgass! Ha nem tudnád, itt vagyok. Igen, igen, én, Teddy. Mi a francnak a szádban az a gumi? Meg a kezében az a lap?” Erre ő aszondja: „Jó, jó, gyere, essünk túl rajta.” Mit szól, micsoda magatartás! Aszondom neki: „Nem fogok sietni a te kedvéért. Egy jó nagy frászt érdemelnél az ilyen beszédért.”

Herzog felnevetett — jórészt megdöbbenésében.

— Igazam van, mi?! — szolt Valdepanes. — Vagy tán nincs?! Hisz maga se mai gyerek már.

— Nem bizony.

Közben megérkeztek a Broadway és a Houston Avenue sarkára. Borostás arcú, erős állú, pimasz képű korhely várta a kocsiakat, kezében moecos rongy. Amikor megrekedt a forgalom, a részeg megtörölte az autók szelvédjét és tartotta a markát, borralalóért.

— Nézze, mit csinál itt ez a pasas — szolt meg Valdepanes. — Összekeni az üveget, és a gazdag, kövér palik fizetnek neki. Reszketnek tőle, mint a nyárfalevél, mert be vannak tojva. Igaz, hogy egy ilyen Bowery-beli csavargó képes leköpdösni a kocsiakat, ha nem kap dohányt. Láttam én már ilyesmit. De az én taximhoz aztán ne nyúljon egy se! Itt van ez a vasrud, mi, a kezem ügyében. Olyat kaphat a fejére az ilyen disznó, hogy arról koldul!

Lejjebb, a Broadway a nyár súlyos árnyéka nehezedett a városra. Ócska íróasztalok, forgóülős szék, égi, zöld — akváriumzöld meg kaporzöld iratgyűjtők az árdán, csupa eladásra szánt áru. S most következett a pénz, a tözsdé, a bankok fontoskodó városnegyede, itt nem volt semmi napusított. Odalent a Szentháromság-templom. Herzognak eszébe jutott, hogy valamikor megígérte Marcónak: megmutatja neki Alexander Hamilton sírját. Elmesélte annak idején a fiúnak, hogy Hamilton hogyan párbajozott Burrel, hogyan hozták el Hamilton holttestét szép nyári reggelén egy csónak fenekén. Marco sápadtan, rendületlenül hallgatta apját — szeplős Herzog-arc nemigen árult el indulatot. Marco mintha sose csodálkozott volna, hogy milyen hatalmas (milyen iszonyatos!) adathalmaz van az edesapja fejében. Az akváriumban Herzog elsorolta fiának a halpikkelyfajtákat: skotenoid, plakoid... Herzog tudta, hol fogták a cocelacanthát, ismerte a homár gyomrákat az anatómiáját. S mindezt a tömötelen tudást át akarta adni a fiának. De ebből elég volt, határozta el Herzog: büntudatos magatartás ez. A túlságosan érzékeny apa — rossz példa. Túlbugyó vagyok én Marcóval.

Valdepanes még akkor is fecsegett, amikor Moses fizetett. Moses különben kedélyesen feleltetett a sofőrnek, de csak úgy gépiesen. Nemigen figyelt a gépkocsivezető mondókájára. Orális kifejezés az egész, gondolta magában, de kis ideig egészen szórakoztató.

— Hát pitykézen szorgosan továbbra is, doktorkám! — búcsúzott a sofőr.

— Viszlát Valdepanes.

Herzog megfordult. Előtte ott magasodott a bíróság épületének hatalmas, szürke tömbje. A széles lépcsőfeljárát megviselt kővén csak úgy kavargott a por. Herzog egy ibolyacsokrot talált a lépcsőn, nyilván női kéz ejtette el. Talán valami menyasszony keze. Illata már nemigen volt az ibolyának, de a virág Massachusettsre emlékeztette Mostet, Ludeyville-re. Ott most már egészen kivirított a peónia, illatoztak a jezsámenbokrok. Madeleine ilyenkor ennek a virágából készült szagtalanítóval fecskendezte be a mellékhelyiséget. Olyan illata

volt az ibolyának, mint a női könnynek, gondolta magában Herzog. A szemétdobába dobta a csokrot, és azt remélte, hogy nem valami családostól kéz ejtette a lépcsőre. A négyrekeszes forgóján bement a hallba, közben az inge zsebében kotorászott az után az összehajtott céduláknál, amelyre Wachsel telefonszámát írta fel. De most még nem hívhatja, túl korán van. Simkin és az ügyvéd még meg sem érkezhettek a belvárosba.

Herzognak volt ideje elég; a tágas, sötét emeleti folyosón ödögölt; a párnázott, kerek ablakos lengőágyak a tárgyalóterembe nyitlak. Bekukkantott az egyik terembe; a széles mahagóni ülések kényelmesekek látszóztak. Belépett a helyiségbe; tiszteltetőan levette a kalapját, biccentett, de a bíró tudomást se vett róla. — Testes, kopasz ember a bíró úr — széles arcú, mely hangú. Öklét az iratokon nyugtatta. Hatalmas terem, díszes mennyezet, barnássárga, de komornak ható falak. Amikor az ügyeletes rendőrök egyike kinyitotta a bírószeék mögötti ajtót, láthatóvá váltak a fogdarások. Herzog keresztbe rakta a lábait (előkeletlen csinálta; Herzog stílusa még akkor sem hagyta cserben, amikor vakarózott), sötét szemét figyelmesen összehúzta, s kissé félrefordította a fejét (ezt a mozdulatot anyjától örökölte). Herzog mama is így tett, amikor koncentrálni készült).

Eleinte nem sok történet, legalábbis látszólag. Az ügyvédek és az ügyfelek kis csoportja szinte társalgási módorban tárgyalgattak, megbeszélte a részleteket. Egyszerre csak azonban a bíró felemelte a hangját, s közbevetett:

— Várjunk csak, kérem! Maga tehát azt mondja, hogy...
— Kérem, ő azt mondja, hogy...
— Mondja csak ő maga. Szóval maga azt mondja, hogy...

— Nem, bíró úr, én nem mondom.
— Hát akkor meg mit akar? — kérdezte a bíró. Ügyvéd úr, mit jelentsen ez?

— Úgyfelem nem érzi magát bűnösnek.
— En nem...
— Pedig úgy volt, bíró úr — szolt egy jellegzetes néger hang, de szinte minden indulat nélkül.

— ... Elvonszolta ezt a részeg embert a St. Nicholas Avenue-ről abba a pincébe, ott a... mi is a pontos cím? Szóval azért, hogy kirabolja — hangzott a bíró ment túlharsogó basszusa, öblös, New York-i tájszóiban.

(Folytatjuk)

LEVELEK A SZERKESZTŐHOZ

A híradó kicsit ösdi...

Néhány nappal ezelőtt jegyet vettem a tel-avivi Orion moziba és megnéztem azt a svéd filmet, amelyről korábban az Uj Kelet hasábjain olvastam kritikát. Előzőleg azonban a híradót vetítették.

Nem volt benne sok örömm. Háromhetes eseményeket láttam a vásznon. Egyik másik kifejezetten mulatságos volt, annyira clavult. Csak most döböntem rá, hogy napjainkban komoly baj van műfajjal a filmhíradó körül. A tv-kor-szakában érdektelen egy több-hetes híradó. Olyan ez, mintha tegnapelőtti újságot próbálnak eladni nekem.

Ha az illetékesek azt akarják, hogy a közönséget érdekje az ügy, akkor gondoskodjanak arról, hogy elsőhetes híradókat lásson a publikum.

Galanda Mose,
Tel-Aviv, Jád Eljahuj

Kell-e fizetni a tranzistor után?

A különböző állami közlemények büntetéssel fenyegetik a polgárt, ha nem fizet rádió-díjat. Nos, azt szeretném megkérdezni, hogy tranzistoros készülék, torpe-rádió után is kell-e fizetni?

Rakos Chajim
Chedera, Givat Olga

A SZERKESZTŐSEG VÁLASZA:

Legjobb tudomásunk szerint nem kell a tranzistoros készülék után díjat fizetni, ha van más, normális méretű rádió is. Abban az esetben, ha csak tranzistoros van, akkor be kell jelenteni és fizetni is tartozunk.

Peszáchi segélyakció

A jeruzsálemi Chug Joce Hungaria — csakúgy mint az elmúlt években — ezidén is macsezt, bort, és pénzegyelt juttatott az arra rászorulóknak. Jutott ezenkívül néhány kedves szó és ünnepi jókívánság is. Széder-esti meghívásokban sem volt hiány.

A Chug révén sok új olé vett részt ünnepi széder-esten, ami nagy élmény volt azoknak, akik hosszú éveken át kényszer-asszimilációban éltek.

Bár a Chug — neve szerint — magyarajuk zsidók egyesü-

AZ A
több r
A Bné Brit a
szerint a n
az antisz
Washington. (11
ifornia egyetem
tási intézete a Br
zásából körkérdé
le, amelynek ada
ják, hogy az ügy
lakosságának töb
harmada antiszer
résziük csak pass
A lakosság 37
gativ módon itél
kat, akikkel szem
vannak, például,
fánnyitások alatt
zseki bankéletek
túl nagy, túlság
gyök, kegyetlen
életben, uralom
veszté hűségesei.
Államokhoz, mi
gátok.

Gálili a t

Nincs jogi ak
Elhalasztó

Jeruzsálem, (1
dostojától). —
napján izemelt
vonatkozó java
mány tegnap me
ni.

Jisraél Gálil
gyi miniszter.
éta próbálja ezt
rendre tűzni, te
mondhatta java
sát. Tulajdonké
zónak máris re
a hetnapos üzér
sleges költségvet
regébbi kormány
tan a vállalás r
sere ebben az
mányak kell
nizstertanácsón

A Hita
Oléj H
közlér

A S I
Elhalasztották
Berezi György m
A hóshálottak
lódó kezeyiml
a tekintettel a
szetössze ezutol
szasztják Dan
nyreg mára 4
nyel. Az új
restitjuk a köz
NAT

Ezuton értesít
a, hogy indult
száma rezept
diától.

Egyben kérjük
gyi kedden
E. helygyüket
számozott helye

JERUZ
A H.O.H. Jeru
apr. 26-án
szá kezdeti
trausz-utcai
-k. Függelene
re batyu bílak
Andor zenekar
ola. Reszletek
an és a Landai
ében Javecz v

A TEL-AV
NETIM
ELADASOK
4.30 — 7

LEBNBY: Rose
EBON DAVID
EB JHUDA:
szaka
EBEN: Filian s
EBRAMA: Jai
EBTER: Merz
peri szel
IAT: A magan
EBRON: A Le
EBRON: Ahova
EBER: A takt
EBON: Sveto
EBE: vagy p
EBE: Blumilce
EBIM: Oliver
EBGRABI: Az
EBER: Elvira M
EBERLET: Ben
EB AVIV: A B
EBROT: Ivy s
EBRON: Az er
EBER: Dusan

EBRON: Eftuj
BAJ-JAM: Br
EBERLET: Ben
EBERLET: Jozsef
EBERLET: A bo

EBERLET: A bo

EBERLET: A bo

EBERLET: A bo

EBERLET: A bo

EBERLET: A bo

EBERLET: A bo

EBERLET: A bo

EBERLET: A bo

EBERLET: A bo

EBERLET: A bo

EBERLET: A bo

EBERLET: A bo

EBERLET: A bo

EBERLET: A bo

EBERLET: A bo



